

## 智慧赋能治理

通讯员 张莎莎

本报讯 近日,台州市路桥区桐屿派出所民警到富通家园小区上门走访时,听闻陈阿婆小店抽屉里的170元现金被盗,立即开展侦查,于第二天下午将盗窃嫌疑人抓获,成功追回失窃的现金。

支撑这起案件快速侦破的,是该所正在深入推进的“一标三实”(标准地址和实有人口、实有房屋、实有单位)基础信息采集平台。据悉,民警锁定嫌疑人身份后,通过上述平台,快速掌握了嫌疑人租住小区的位置并展开抓捕。

“有了这个平台,抓获盗窃嫌疑人、上门走访,甚至开展防诈宣传会更加高效。”副所长张西如是说。

今年以来,桐屿派出所主动对接街道干部、村(社)干部、网格员等力量,形成多方联动、合成作战的工作格局,确保“一标三实”信息的准确性。

## 预防事故发生

通讯员 詹彬 赵翼

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇各行政村网格员开展了进店铺消防安全检查及宣传活动。

网格员重点对消防器材配备、灭火器是否正常、安全通道是否畅通、员工是否掌握基础知识等作详细检查。

检查中,部分场所存在消防安全隐患,网格员要求现场整改,同时呼吁店铺负责人严格落实安全生产及消防主体责任,做好场所内用电、用火、用气等防范工作。

此次活动旨在增强灵桥镇各场所责任人的安全意识和责任意识,最大限度预防和减少火灾事故的发生。

## 落实安全责任

通讯员 周听雨

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队联合区商务、综合执法、电力等相关单位,深入各大型商业综合体,开展消防安全标准化管理“回头看”检查行动。

检查组重点对消防器材设施是否配备齐全、消防设施运行是否正常、疏散通道和安全出口是否保持畅通等情况展开详细检查,并对检查中发现的问题,要求相关单位立即整改,同时严格落实消防安全管理责任,提升场所内部消防安全管理水平。

## 创建营区文化

通讯员 程巧丽

本报讯 近日,松阳县消防救援大队党委针对消防救援人员的兴趣爱好,科学策划部署,依托一体化俱乐部、红门影院等阵地,因地制宜开展主题观影、小型运动会等文体活动,创建“有声有色”的营区文化模式。

今年以来,大队扎实推进“一队一精品”文化建设,组建吉他兴趣小组、成立“松消乐队”,并聘请驻地专业人员予以指导,累计开展活动25次,排出完整曲目3首。

## 联合排查隐患

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队联合公安、市场监管、行政执法、应急管理等部门,对福田街道、北苑街道等辖区内的快递物流行业开展消防安全联合检查。

检查组先后来到福田物流中心、深国际物流园等地,了解消防安全工作落实情况,要求严格落实物流收寄验视制度,做好发货实名登记台账,严防不法分子利用物流渠道寄递烟花爆竹、危险化学品等易燃易爆、禁寄物品,提高企业防控风险的能力。

此次行动共排查消防安全隐患39处,当场整改31处,下发整改通知书8份。

## “警邻”服务送上门

近日,平湖市公安局曹桥派出所“警邻”先锋服务队来到辖区91岁的吴阿婆家,将新办好的二代居民身份证和户口簿送到她手中。

通讯员 郑怡萍



## 车辆异地“云处置”

通讯员 康鑫剑 华弼颉

本报讯 被执行人名下车辆在外地被查控,如何实现高效处置?近日,常山县法院通过“智拍一件事”,实现车辆异地“云处置”。

此前,朱某因未按期偿还购车贷款,被诉至法院并被申请强制执行,其名下车辆被桐乡交警查控。若要将车辆从桐乡拖运至常山,费时费力又费钱。目前,全省法院正在推行的司法拍卖辅助事务综合集成改革创新,为执行干警们提供了新选择:“你们只需把协助查扣文书和相关信息在线发给我们,我们会协助将车辆拖到就近的司法数字服务站拍车专用停车场进行保管、评估、检测和维护。”

收到相关文书后的当日下午,司法数字服务站便将涉案车辆拖至该站停车场并对车辆进行清洗维护。而后,买受人顺利完成了远程看样、车辆就地提取及办理过户登记等手续,该司法拍卖车辆成功实现异地处置。

## “家长学校”护成长

通讯员 尚钰娅

本报讯 为有力推动家庭教育促进法宣传实施,近日,杭州市钱塘区在广汽乘用车(杭州)有限公司,成立了全区首家企业“家长学校”。

据了解,钱塘区结合产城融合示范区发展定位,以共同富裕现代化基本单元建设为切入点,推动全域内资源配置,逐步形成规范、长效的家庭教育指导服务运行机制。针对孩子身心发展规律,为产业工人提供科学的家庭教育方法,进行专业的家庭教育指导。

家长学校将以讲座、沙龙、读书分享会、亲子活动、个案咨询指导等形式,分析指出亲子教育过程中的常见问题、解决方式和在家庭教育里社会各领域的责任,以帮助企业员工强化家长的教育责任意识,提高家长素养及家庭教育水平,增强家庭幸福感。

接下来,钱塘区还将开展“幸福e家”“温暖驻企·同心童行”系列活动,积极探索创新家庭教育指导服务有效模式,建设美好家庭关系。

## 人大代表助调解

通讯员 王卫英 本报记者 江胜忠

本报讯 日前,在兰溪市马涧镇“人大代表诉调对接工作室”,一对闹纠纷的邻里在这里握手言和。截至目前,工作室已成功调解结案60多件。

今年初,马涧镇人大会同马涧人民法庭在人大代表联络站建立了“人大代表诉调对接工作室”,邀请德高望重、经验丰富的人大代表,作为工作室成员,承担诉前调解、信访化解、监督司法等工作。同时,结合“千名代表听百庭”活动,组织人大代表旁听庭审,开展调解业务培训,最大限度化解社会矛盾。

一次,因借款纠纷未得到解决,养园村村民要求到山峰村讨债。得知消息后,兰溪市人大代表包俞良和马涧法庭庭长高春红,立即赶往当地,为村民举实例、讲道理,寻求解决道路。在两人耐心细致的工作下,两村终于达成一致意见,有效避免矛盾发生。

## “公检法律”良性互动

通讯员 章蓓蓓

本报讯 今年以来,温州瓯海司法局主动对接各政法部门,构建“公检法律”良性互动关系,持续推进法律职业共同体建设。

该局牵头搭建“公检法律”对话沟通平台,通过线上线下渠道,以不记名方式,定期向律师群体收集执业过程中的不合理限制情况,提交政法部门联席会议协商解决。目前已收集法律援助特殊情形结案文书出具、办案系统线上阅卷程序缺陷等实务问题8个,召开联席会议3次。

## 打造法治营商环境

通讯员 黄微微

本报讯 近日,云和法院召开司法助力营商环境推进会,进一步优化法治化营商环境,提升司法公正感受度。

该院发布十大典型案例,联合各部门出台《云和县司法助力营商环境行动方案》;组建专门团队审理涉人才科技纠纷案件,精准服务、平等保护人才及科技企业;开展知识产权保护专项行动,畅通行政、司法双轨调解渠道,加大涉知识产权保护力度;建立企业预警机制,优化涉企案件司法大数据分析;组织“云法智享”法官沙龙活动,依托“共享法庭”开展普法宣讲活动等。

## 提升基层执法质效

通讯员 洪谊州

本报讯 今年以来,平阳县腾蛟镇综合行政执法队以“大综合一体化”改革为契机,将群众满意作为第一目标,在提升执法水平、执法形象、执法体系、执法服务上持续发力,全力打造一支规范化执法队伍,提升基层执法服务质效。

执法队每周开一次工作例会,汇报上周工作,布置下阶段工作计划,听取各队员近期工作落实情况及存在问题,并对遇到的代表性案例,展开集体讨论、分析,营造“在工作中学习、在学习中工作”的良好氛围。

队伍还进一步完善《腾蛟综合执法人员日常管理规定》,采取不定期检查方式,围绕工作纪律、队容风纪、办公秩序等方面加强作风建设;每月组织开展一次谈心谈话、每季一次自评与互评,全面加强清廉建设。

## 深入网格解决困难

通讯员 周兆奕

本报讯 今年以来,平阳县怀溪镇以全村网格为抓手,开展平安建设隐患大排查,深入网格解决困难,凝聚民心,取得一定成效。

该镇多形式开展平安宣传,利用云喇叭,组织网格员入户,开展“平安三率”宣传;纵深推进防范电信网络诈骗宣传、打击整治养老诈骗宣传、禁毒宣传等。号召群众安装“国家反诈中心”APP10299个,发放反邪教宣传手册、宣传品1000多份,发放禁毒宣传单和小礼品6000多份。

该镇还深入网格开展“我为群众办实事”,通过入户走访、走进村居的方式,发放城乡居民基本医疗宣传单、民生宣传手册、一封信等大礼包;常态化开展扫黑除恶斗争、校园安全专项整治、安全生产“除险保安”大排查大整治,有效化解各类风险隐患,全面筑牢安全防线。